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1. ÚVOD


Tato část projektové dokumentace řeší zařízení pro vytápění stavby rodinného domu.


Jedná se o třípodlažní, podsklepený objekt se sedlovou střechou. Suterén – 1.PP je uvažován 


jako nevytápěný, technický prostor. Přízemí – 1.NP objektu je obytný, vytápěný prostor objektu. 


Podkroví – 2.NP je uvažováno jako nevytápěný půdní prostor, který je možné do budoucna 


zobytnit.


Jako podklad pro vypracování byla použita projektová dokumentace stavební části, 


požadavky investora, hlavního projektanta a podklady výrobců navrhovaných zařízení Protherm,


DZD, Korado, Heimeier, Fenix a dalších.


Základní technické normy - UT:


ČSN 01 3452 Technické výkresy – Instalace – Vytápění a chlazení


ČSN EN 12828 + A1 Tepelné soustavy v budovách - Navrhování teplovodních otopných soustav


ČSN EN 12831  Tepelné soustavy v budovách - Výpočet tepelného výkonu


ČSN 06 0220  Tepelné soustavy v budovách - Dynamické stavy


ČSN 06 0310  Tepelné soustavy v budovách - Projektování a montáž


ČSN EN 1264 - 2 + A1  Zabudované vodní velkoplošné otopné a chladicí soustavy - Část 2: Podlahové 


vytápění: Průkazné postupy pro stanovení tepelného výkonu výpočtovými a experimentálními metodami


ČSN 06 0320  Tepelné soustavy v budovách - Příprava teplé vody - Navrhování a projektování


ČSN EN 12098 - 1  Regulace otopných soustav - Část 1: Zařízení pro regulaci teplovodních otopných 


soustav


ČSN EN 15316 - 1 až 4 – 1 až 8  Tepelné soustavy v budovách - Výpočtová metoda pro stanovení 


energetických potřeb a účinností soustavy


ČSN EN 15450  Tepelné soustavy v budovách - Navrhování tepelných soustav s tepelnými čerpadly


ČSN EN 14337  Tepelné soustavy v budovách - Navrhování a montáž elektrických přímotopů


ČSN 06 0830  Tepelné soustavy v budovách - Zabezpečovací zařízení


ČSN 06 1008  Požární bezpečnost tepelných zařízení


ČSN 06 1101  Otopná tělesa pro ústřední vytápění


ČSN 07 0703  Kotelny se zařízeními na plynná paliva


ČSN EN 15241  Větrání budov - Výpočtové metody pro stanovení energetických ztrát způsobených 


větráním a infiltrací v budovách


ČSN 73 0540 – 1 až 4  Tepelná ochrana budov


ČSN EN ISO 10211  Tepelné mosty ve stavebních konstrukcích - Tepelné toky a povrchové teploty -


Podrobné výpočty


ČSN EN ISO 13370  Tepelné chování budov - Přenos tepla zeminou - Výpočtové metody


ČSN EN ISO 14683  Tepelné mosty ve stavebních konstrukcích - Lineární činitel prostupu tepla -


Zjednodušené metody a orientační hodnoty
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ČSN EN ISO 13789  Tepelné chování budov - Měrné tepelné toky prostupem tepla a větráním -


Výpočtová metoda


ČSN EN ISO 10077 – 1 až 2  Tepelné chování oken, dveří a okenic - Výpočet součinitele prostupu tepla


ČSN EN 1443  Komíny - Všeobecné požadavky


ČSN 73 4201  Komíny a kouřovody - Navrhování, provádění a připojování spotřebičů paliv


ČSN EN 12171  Tepelné soustavy (otopné soustavy) v budovách - Návod pro provoz, obsluhu, údržbu a 


užívání - Tepelné soustavy (otopné soustavy) nevyžadující kvalifikovanou obsluhu


ČSN EN 12170  Tepelné soustavy (otopné soustavy) v budovách - Návod pro provoz, obsluhu, údržbu a 


užívání - Tepelné soustavy (otopné soustavy) vyžadující kvalifikovanou obsluhu


Zákony a právní předpisy - UT:


Zákon č. 183/ 2006 Sb. – stavební zákon


Zákon č. 22/ 1997 Sb. – o technických požadavcích na výrobky a související předpisy


Zákon č. 406/ 2000 Sb. – o hospodaření energií


Zákon č. 458/ 2000 Sb. – energetický zákon


Zákon č. 201/ 2012 Sb. – o ochraně ovzduší


Vyhláška č. 193/ 2007 Sb. kterou se stanoví podrobnosti účinnosti užití energie při rozvodu tepelné 


energie a vnitřním rozvodu tepelné energie a chladu


Vyhláška č. 194/ 2007 Sb. kterou se stanoví pravidla pro vytápění a dodávku teplé vody, měrné 


ukazatele spotřeby tepelné energie pro vytápění a pro přípravu teplé vody a požadavky na vybavení 


vnitřních tepelných zařízení budov přístroji regulujícími a registrujícími dodávku tepelné energie


2. TECHNICKÁ ČÁST


Výpočet tepelných ztrát objektu byl proveden dle ČSN EN 12 831 – Tepelné soustavy 


v budovách – Výpočet tepelného výkonu pro venkovní výpočtovou teplotu -18°C, klimatická 


oblast 3, průměrná teplota 2,7°C a počet dnů 255 v otopném období. Stupeň těsnosti 


obvodového pláště 1,0. Stupeň zastínění ,,e“ je žádné – budova mimo hustě zastavěné 


území. Zátopový součinitel fRH 0,0 – nepřerušované vytápění s plně automatickým 


provozem. Lineární tepelné vazby jsou stanoveny zjednodušenou metodou zadáním 


korigovaných součinitelů prostupu tepla. Výměna vzduchu v jednotlivých místnostech je 


uvažována 0,5 h-1 v pobytových místnostech a 1,5 h-1 v koupelně a wc.


Teploty ve vytápěných místnostech byly voleny v souladu ČSN EN 12 831. Tepelné 


odpory stavebních konstrukcí byly posuzovány dle ČSN 730540-2:2011 s přihlédnutím na 


použité materiály.


Tepelné ztráty řešených prostor objektu : 5,684 kW
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Vstupní, referenční parametr spotřeby energie pří 100% využití pouze elektrické energie a 


trvalém využití objektu:


Spotřeba energie pro vytápění : 6 821 kWh/rok 24,6 GJ/rok


Uvedené hodnoty spotřeby energie na vytápění vycházejí z výpočtu tepelných ztrát 


objektu dle ČSN 06 0210. Jedná se o hodnoty orientační s informativní povahou. Spotřeba 


energie bezprostředně závisí na charakteru provozu objektu, okamžitém počtu stálých obyvatel, 


apod.


Vstupní, referenční parametr spotřeby energie pří 100% využití pouze elektrické energie a 


trvalém využití objektu:


Spotřeba energie a paliva na ohřev TV : 6 020 kWh/rok 21,7 GJ/rok


Uvedené hodnoty spotřeby energie na ohřev TV vycházejí z ČSN 06 0320. Jedná se o 


hodnoty orientační s informativní povahou. Spotřeba energie bezprostředně závisí na charakteru 


provozu objektu, okamžitém počtu stálých obyvatel, apod.


3. ZDROJE TEPLA


Jako hlavní zdroj tepla pro vytápění objektu slouží závěsný přímotopný elektrokotel 


Protherm Ray 9 K – 1 - 9 kW – nastavený výkon je 6 kW – modulace výkonu po 1.0kW. Kotel je 


konstruován jako nástěnný s ocelovou topnou komorou a elektrickými topnými tyčemi. Kotel je 


vybaven oběhovým čerpadlem o výtlaku max. 50 kPa, 7 litrovou expanzní nádobou a pojistnými 


ventilem otopné vody 3.0bar, systémem spínání kotle pomocí HDO.


Jako lokální doplňkový zdroj tepla jsou pro vytápění v objektu navržena krbová kamna 


Romotop HEAT 2g 59.50.01 na kusové palivové dřevo. Parametry zdroje: Eko-design 76,3%, 


průměrná spotřeba paliva 1,912 kg/hod, jmenovitý výkon 6,5 kW, účinnost 85,32%, hmotnostní 


tok suchých spalin 4,9 g/s, průměrná teplota spalin 218°C, provozní tah 11Pa, prach 13 mg/m3, 


CO 1118 mg/m3, OGC 66 mg/m3, NOx 93 mg/m3.


Přívod externího spalovacího vzduchu je realizován plastovým potrubím o průměru 


100mm, vedeným přes obvodovou zeď objektu. Potrubí bude zakončeno mřížkou.


Instalace a montáž kamen musí být provedena v souladu s technickými instrukcemi 


výrobce s ohledem na bezpečnostní a provozní aspekty. Provozování sekundárního zdroje tepla 


bude probíhat v souladu s doporučeními výrobce při dodržení provozních kontrol a údržby.


Zařízení musí být umístěno na nehořlavé, tepelně izolující podložce. Před čelní stěnou 


musí být volný prostor min. 1m.
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4. ODVOD SPALIN


Odvod spalin od krbových kamen je proveden stávajícím komínovým průduchem 


opatřeným nerezovou vložkou – viz. stavební část, ke kamnům je přiveden externí spalovací 


vzduch volným komínovým průduchem – viz. stavební část.


Napojení spotřebiče na odtah spalin musí být provedeno v souladu s ČSN 734201.


Odvod spalin bude označen identifikačním štítkem. Identifikační štítek musí být 


instalován na spalinové cestě. Štítek bude zpracován výrobcem nebo montážní firmou.


Obsah identifikačního štítku


- identifikace výrobce komína


- označení výrobku podle ČSN EN 1443


- identifikace montážní firmy


- datum instalace


Po dokončení montáže spalinové cesty bude provedena výchozí kontrola dle ČSN 


734201.


Po dokončení kontrol spalinové cesty bude provedena zkouška provozuschopnosti a to 


zkouškou komínového tahu, zkouškou těsnosti komína, na základě požadavku investora je 


možné doplnit zkoušku o zkoušku plynotěsnosti.


5. OHŘEV TV


Systém ohřevu teplé vody je zajištěn elektrickým přímoohřívaným zásobníkem teplé 


vody DZD OKCE 200 o objemu 200l s integrovanou elektrickou vložkou Qel = 2.0kW / 230V. 


Keramické topné těleso je vybaveno provozním termostatem s vnějším ovládáním a 


bezpečnostní pojistkou.


Akumulační nádrž zásobníku je standardně vybavena tepelnou izolací polyuretanovou 


pěnou s pláštěm.


6. REGULACE TOPNÉHO VÝKONU


Kotel je opatřen postupným spínáním výkonových stupňů.
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Základní provozní a havarijní stavy kotle jsou zajištěny kotlovou automatikou. Regulace 


topného výkonu vytápění je řízena pomocí venkovního čidla – ekvitermní regulace s korekcí 


podle prostorového termostatu umístěného v referenční místnosti.


Místní regulace topného výkonu otopných těles na straně topné vody je zajištěna 


termostatickými hlavicemi s regulačním rozsahem 6°C – 28°C.


Regulace topného výkonu záložní elektrické vložky koupelnového tělesa je zajištěna 


integrovaným teplotním regulátorem.


7. ROZVODNÁ POTRUBÍ


Otopná soustava objektu je navržena jako nízkoteplotní, dvoutrubková s nuceným 


oběhem topné vody. Základní teplotní spád systému je navržen na 60°C / 50°C pro otopná


tělesa.


Potrubní rozvody topné vody budou provedeny potrubím z mědi spojované pájením


měkkou pájkou. Rozvodná potrubí budou vedena v souladu s výkresovou dokumentací.


Odvzdušnění systému bude zajištěno odvzdušňovacími ventily otopných těles, 


automatickými odvzdušňovacími ventily v nejvyšších místech rozvodu.


Vypouštění systému bude zajištěno v nejnižších místech rozvodu vypouštěcími a 


napouštěcími kohouty.


8. OTOPNÁ PLOCHA


Jako otopná plocha pro vytápění objektu jsou navržena ocelová desková tělesa typu


Korado Radik VK s pravým spodním připojením, zabudovaným vnitřním propojovacím rozvodem 


a ventilovou vložkou opatřenou termostatickou hlavicí. Připojení těles na topný systém bude 


pomocí armatury H šroubení s vypouštěním Heimeier Vekolux a svěrného šroubení.


Ocelová tělesa se svisle orientovanými profily Korado Koratherm Vertikal – M se


spodním středovým připojením. Připojení těles na topný systém bude pomocí termostatického 


radiátorového ventilu rohového Heimeier V-exaktII a radiátorového uzavíracího a regulačního 


šroubení Heimeier Regulux.


Otopná plocha koupelny je doplněna o speciální koupelnové, trubkové topné těleso


Korado Koralux Linear Max - M se zvětšenou výhřevnou plochou a středovým připojením.
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Připojení tělesa na topný systém bude pomocí termostatického radiátorového ventilu 


rohového Heimeier V-exaktII a radiátorového uzavíracího a regulačního šroubení Heimeier 


Regulux.


Přímotopné elektrické podlahové vytápění topnými kabely Fenix. Instalace 


přímotopných elektrických topných kabelů pod keramickou dlažbu do lepící vrstvy. U všech 


systémů podlahového vytápění se snímá teplota podlahy, obvykle pomocí termostatu s 


podlahovou sondou. Snímání teploty podlahy je důležité, protože umožňuje nejen udržovat 


podlahu na požadované teplotě, ale také brání jejímu nežádoucímu přehřívání. Samotná 


podlahová sonda se umisťuje do rýhované ohebné trubice – tzv. husího krku.


Uložení topných těles bude na typových konzolách dodávaných s tělesy. Tělesa budou


standardně osazena odvzdušňovacími armaturami.


9. TEPELNÁ IZOLACE


Veškeré trubní rozvody topné vody vedené v konstrukcích podlah, drážkách stěn a 


nevytápěném prostoru budou proti ztrátám tepla izolovány trubní návlekovou izolací Tubolit 


z pěněného polyethylenu tloušťky 20mm a 25mm.


Tloušťka tepelné izolace musí odpovídat požadavkům vyhlášky č.193 Ministerstva 


průmyslu a obchodu s přihlédnutím na optimalizační výpočet.


10. ZABEZPEČOVACÍ ZAŘÍZENÍ


Zabezpečovací zařízení systému otopné soustavy bude provedeno dle ČSN 06 0830. 


Otopná soustava je vybavena expanzní nádobou integrovanou v kotli o objemu 7l, která umožní 


změny objemu vody v soustavě vlivem objemové roztažnosti. Pojištění systému proti překročení 


nejvyššího dovoleného pracovního přetlaku bude zajištěno pojistným ventilem 3 bar v kotli.


11. UVEDENÍ DO PROVOZU


Zařízení musí být před uvedením do provozu vyzkoušeno. Před vyzkoušením a 


uvedením do provozu musí být každé zařízení propláchnuto. Naplněno vodou podle ČSN 







STAVEBNÍ ÚPRAVA, PŘÍSTAVBA A NÁSTAVBA RODINNÉHO DOMU č.p. 63 v KLÁŠTERCI nad Orlicí


pozemky p.č. st. 446, 1236/6 a 1971/2 v k.ú. Klášterec nad Orlicí


D.1.4.UT - ZAŘÍZENÍ PRO VYTÁPĚNÍ STAVBY


9


077401 nebo ČSN 383350. Vyčistění a propláchnutí soustavy je součástí montáže a o jeho 


provedení má být proveden zápis.


Před uvedením soustavy do provozu musí být provedeny zkoušky těsnosti, dilatační 


zkouška a zkouška provozní. Zkoušky těsnosti a provozní jsou součástí dodávky dodavatele 


otopné soustavy. Po provedení těchto zkoušek bude provedena topná zkouška. O provedení 


všech zkoušek musí být proveden zápis.


12. POŽADAVKY NA OSTATNÍ PROFESE


Elektro - u kotle bude proveden jištěný přívod el. energie 3*400V/ 50Hz – 20A. Propojení 


venkovního čidla a prostorového termostatu s kotlem 2 x 0.75 mm2.


Pro napojení el. topné spirály koupelnového tělesa bude provedena zásuvka 230V –


provede stavba – příprava.


ZTI – zajistit odvod přepadů od pojistného ventilu přes sifon a přívod vody ½‘‘ pro 


doplňování vody do systému UT.


Stavba – provedeny stavební připravenosti pro osazení krbových kamen, vyvložkování


komínu a externí přívod spalovacího vzduchu stávajícím volným komínovým průduchem, kotle, 


těles a montáž systému UT.


13. BEZPEČNOST PRÁCE


Za provádění prací je odpovědná realizační firma. Tyto práce smějí provádět jen 


pracovníci řádně poučení a musí nad nimi být zajištěn odborný dozor stavebním technikem. 


Požadavky na bezpečnost práce na pracovišti včetně dalších náležitostí a souvislostí upravuje 


zákon 309/2006 Sb. včetně prováděcích předpisů. Při provádění veškerých prací, spojených s 


výstavbou instalací je nutné dodržovat dále požadavky na bezpečnost a ochranu zdraví při práci 


na staveništi, specifikované v Nařízení vlády č. 591/2006 Sb.


Hradec Králové červenec 2021


Vypracoval: Ondřej Zikán
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